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palásthi) pál dr. püspök.
Hazánk püspöki karának egy 

dísze, az esztergomi főegyházme­
gye egy kiváló jelese, 'a tudo­
mány egy gazdag birtokosa: Pa 
1 á s t h y Pál dr. fölszentelt püs­
pök e hó 3-án vasárnap tartotta 
iinnepiesen papságának félszáza­
dos jubileumát, kapcsolatosan az 
50000 frt költséggel emelt gyö­
nyörű templom felszentelésével.

Az Isten dicsőségének előmoz­
dításáért buzgóikodó főpap, a Pa- 
lástliyak ősfészkében, Paláston 
akart maradandó emléket állí­
tani. Személyesen meggyőződvén, 
miszerint itt a templom építészeti 
formájánál fogva nemcsak hogy 
nem felel meg a művészi legki­
sebb igényeknek, hanem kis "ter­
jedelme miatt a hívők befogadá­
sára sem elegendő: azért nemes 
lelkében rögtön megfogamzott az 
eszme, hogy a régi kis templom 
helyett, Istennek egy egészen uj 
díszes és a hívek számarányához 
mért tágas hajlékot fog emelni. 
Az eszme testet öltött magára, a 
terv létesült. Most már ott áll a 
szép templom Palást község dí­
szére, hirdetve a püspök áldozat- 
készségét, nem es leik őségét.

Tudvalevő, hogy a hitélet me­
zején és a szellemi haladás terén 
minden fontosabb, jelentékenyebb 
mozzanat, közintézet, iskoláink, 
monumentális építészeti egyháza­
ink és más humanisztikus " intéz­
ményeink legnagyobb részben a 
magyar kath. főpapság áldozat- 
készségének köszönik lételüket.

Ha felnyitjuk történelmünk lap­
jait, elkezdve első szent István 
királytól, le egészen mai napig, 1 
nincs abban oly fontos hazai és 
nemzeti mozzanat, melyben a ma­
gyar kath. klérus, s fő képen an­
nak főpásztorai részint bölcseség- 
gel, részint áldozatkészséggel, de 
nem ritkán még fegyverrel is ke­
zükben, kitűnő részt ne vettek 
volna.

Palásthy püspököt az egyházi 
és honfiúi erények koronája egy­
aránt ékesíti. S bár e koronának 
minden egyes szeme szépen tiin- 
döklik, mégis talán legragyogóbb 
gyémánt gyanánt fénylik abban 
vallásosságát és áldozatkészségét 
hirdető azon nemes tette, mely az 
e környéken párját ritkító palásti 
templomot liozá létre-

Uh, hogy mily hatalmas tényező 
egy monumentális templom a köz­
ségben a vallásbnzgóság gyara­
pítására, az isteni tisztelet emelé­
sére, az egyház inegdicsőitésére, 
a hívek lelki örömére, különösen 
pedig az Isten nagyobb dicsőíté­
sére, ki tudná azt megmondani ? 
S ha már minden templomban, 
bármily egyszeri} legyen is az, 
áhítatra gerjednek kebleink, a 
vallásos érzelmek mily édes hul­
lámzása torlódik össze szivünk­
ben, egy, az Urnák szépségekkel 
gazdagon bővelkedő felszentelt 
hajlékában!

Az uj templom román stíljével, 
szép arányaival, csinos berende­
zésével, bárkinek is tetszését vonja 
magára. Tetején fénylik az ara­
nyozott kereszt s messze tündö­
költed $ megváltás jelét; uj órája 
hirdeti az idő múlandóságát, külső 
és belső szépsége pedig a szem 
gyönyörködtetéséré szolgál.

Ha a püspök örök. időkre em­
lékezetessé tette nevét a palásti 
hívek előtt, úgy ezek is örök há­
lára vannak kötelezve iránta ne­
meslei kü alkotásaiért. O ugyanis 
nemcsak a templomot építtette 
50000 írtért, de ezenkívül még 
más nagy összegű alapítványok­
kal járult a község szellemi és 
anyagi jólétének előmozdításához.

Így 8000 frt költséggel oly is­
kolát emeltetett, mely nagyságá­
val és mintaszerű berendezésével 
a legnagyobb tanigényeknek is 
megfelel. A segédtanító fizetésére 
10000 frtot adományozott, ugyan­
csak 10000 frtot tett le alapítvány- 
képen a plébános jövedelmének 
nagyobbitására.

Az itt felsorolt adományok, 
melyeket csak Palást község ja­
vára juttatott, nem említve a töb­
bieket, már ezek is fényes bizony­
ságát nyújtják annak, hogy a 
püspökben mily nemes lélek la­
kozik: de egyúttal megmondják 
nekünk azt is, hogy az úgyneve­
zett „holt kéz“ mire fordítja jö­
vedelmét.

A pénzzel való bánás, értékesí­
tésének módja az élet bölcseség 
egy csalhatatlan jele. A pénz lel­
kiismeretes értékesítésének rend­
szere hozta létre a nagy müveket, 
melyek az emberiség polgáriaso- 
dását emelték, a humánus intéz­
mények et, melyek a társadalmi 
nyomort enyhiték, tartja fen az 
egyensúlyt az állam és magan­
csa Iád háztartásában. Tékozlók

nagy, maradandó alkotásokra kép­
telenek ; önzők és könyörtelenek 
a szenvedő emberiség javára nem 
lehetnek.

Ha Palásthy nem értékesítette 
volna pénzét az evangélium szel­
lemében, akkor nem létesíthette 
volna nagy alkotásait!

Lássuk röviden életrajzát:
Született 1825. március 29 én. Miigy.ir- 

Izsépen (Zeplén in.) A Kassa egyházme­
gyei növendékpapok közé felvétetve, szor­
galmával és jeles tehetségeivel kitűnt többi 
társai fölött A hittudományokat Pesten 
hallgatta. Pappá szenteltetett 1848. június 
10-én, Mint áidőzár a hittudományok iránt 
különös előszeretettel viseltetett, ideje java 
részét ezek tanulmányozására fordította. En­
nek tulajdonítható, hogy a hires bécsi. Au- 
gustinumba jutott, a hol csakhamar elnyerő 
a tudori oklevelet, káplán minőségban Sá- 
toralja-Ujhelyt működött, itt azonban csak 
rövid ideig tartózkodott, mert nemsokára a 
kassai papnevelő intézetbe lelkiigazgató lett. 
E fontos szerepet híven betöltötte. A gondja 
alá bízott kispapokat, a vallás-erkölcsi ér­
zés fejlesztésével, a hivatás magasztosságá­
nak megértésével, hasznos, életre való taná­
csaival az egyház hü harcosaivá iparkodott 
képezni. De munkásságának ezen köréből is 
más helyre hivatták a |fáradhatlan buzgalom 
papot. 1855-ben február 22 én a budapesti 
egyetemen az erkölcstan tanárává neveztetett. 
Az ifjú tanár ismereteinek ely gazdag tár­
házát mutatta be, mely csak ama tudósok 
tulajdona a kik a tanszéken megőszülve szer­
zik babérjaikat. Mint tanár törekvését oda 
irányította, hogy tanítványait az értelmiség 
és erkölcsiscg ama magaslatára emelje, mely 
őket pályájukra alkalmasokká teheti.

A király számtalan az egyház körül szer­
zett érdemeit megjutalmazandó 1871. októ­
berben esztergomi kanonokká nevezte. 1878. 
julius 1-én c. apáttá, 1881. november 6. nyit- 
rai főesperessé neveztetett ki, 188G. május 
9-én sareptai püspökké szenteltetett föl, mint 
ilyen az esztergomi érsek segédpüspöke.

Mindebből látható, mikép lépett elő las* 
sankint az egyházi méltóság legnagyobb fo­
kára, méltánylásául azon kiváló erényeknek, 
melyek Palásthyt oly kiválóan ékesítik.

Ez dióhéjba szorítva Palásthy püspök 
életrajza. — Hiányos lenne leírásom, ha meg 
nem említeném, hogy a püspök az irodalom 
iránt nemcsak nagy előszeretettel viseltetett, 
hanem annak buzgó művelője is. Több ön­
álló müve hirdeti e téren kifejtett tevékeny­
ségét. Nevezetesebb ezek közül : „Theologia 
mór um catholica“ 2 kötetben, megjelent 
1861-ben. Ez az erkölcstant foglalja magá­
ban és oly terjedelmes, hogy a két kötet 
közel 1000 oldalra terjed. Ezenkívül a 
„Palásthyak“ cimü ii kötetes mü, melyben 
a Palásthy család történetét Írja le nagy

üegjelen minden kedden

Előfizetési dr :
Egész évre 4 frt 50 kr 

Fél évre 2 frt 30 kr. 

Negyedévre 1 frt 20 ki. 
Egyes szám ;o kr.

*

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal
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onddal. — A „Religió“ hetilapot 1864-től 
1868-ig-lő szerkesztette.

Munkásságával, nemeslelküségóvel, tudo­
mányával, úgy az egyháziak, mint a világiak 
előtt is nagy tiszteletet vívott ki magának. 
Ezen közbecsülés azonban személyiségének 
előnyeiben is keresendő. Megjelenése kelle­
mes. tiszteletre gerjesztő. Szende arcából a 
szellem és szív nagysága tükröződik vissza. 
A 73 óv súlya nem látszik meg rajta. Csak 
ősz haja emlékeztet agg korára.

Vajha sok oly főpappal bírnánk 
mint Palásthy Pál dr. püspök !

______ -y—

Palást kettős ünnepe. •
Palásthy Pál felszentelt püspök, eszter­

gomi kanonok fogadtatásáról, a templom 
felszenteléséről s a Paláston lefolyt ünne­
pélyességekről a következőkben számo­
lunk be :

F. hó 1-én pénteken, az esteli vonattal 
érkeztek meg Palásthy püspök s kísérete 
valamint az ő vendégei: Sikorszky Endre 
budavári prépost, sóvári plébános, Kaposy 
Menyhért zemplón-vásárhelyi esperes plé­
bános, Bercsinszky Alajos mecenzefi espe­
res pobános és Balogh Sándor budapesti 
ügyvéd s Eitner Elemér.

A vasúti állomáson Luk a Pál és neje 
fogadták a püspököt, a ki azután Luka 
Pálnéval ült a virágokkal díszített kocsiba, 
s folytonos ünneplések között értek Pa­
lást községébe.

Közép-Túron diadalkapu fogadta a 
püspököt, Felső-Túron pedig harangzúgás 
között zászlókkal várta az egész község a 
templom előtt az egyháznagyot, a hívek 
élén az oda való plébánossal Szecsey 
Ferenccel. — A diadalkapuval ellátott 
Palást község határában az ut két men­
tén sorakozva várta a bőkezű főpapot a 
község lakossága. Az intelligencia a plé­
bánossal Varjú Sándorral a plébánia előtt 
várt a püspökre, a ki harangzúgás között 
és áldást osztogatva ért a plébánián be­
rendezett szállásira, a hol Luka Palika 
és Laczika verses köszöntővel és virá­
gokkal togadták a püspököt.

A szombati napot a püspök már a 
templom felszentelésével töltötte.

Oly hosszas és fárasztó szertartások 
között megy végbe egy templomnak fel­
szentelése, hogy a püspök a ceremóniák 
nagy részét már a szombati nap déle­
lőttjén végezte el. Vasárnapra már csak 
a legfontosabb része maradt.

Szombaton fogadta a püspök a községi 
elöljáróság s az iskolaszék tisztelgését is.

Délben a püspök tiszteletére Luka Pál 
és neje nagy ebédet adtak, melyen a püspök 
vendégei s az odavaló inteligoncia nagy 
része vettek részt.

A nagyúri ebéd alatt a házi ur mondott 
egy felköszöntőt a püspökre, a ki rögtön 
megköszönte az ovációt. Toasztja egy 
egész nagy beszéddé nőtte ki magát. Éke­
sen elmondott beszédje a vendégszerető 
háziak éltetésével végződött.

A délutánt látogatásokkal töltötte cl a 
püspök Nodoczky Zzigmondnál és Zmos- 
kallóknál, valamint Ivánka Istvánnál és 
nejénél.

Este úgy a püspök valamint a többi 
vendégek újra folytonos ovációk tárgyai 
voltak. Háziasszony most: Zmeskal 
Györgynó Nodoczky Irén volt.

A fényes vacsora alatt Balogh Sándor 
mondott felköszöntőt a szives vendégsze­
retetben egymással versenyző palásti úri 
családokra

Vasárnap volt a tulajdonkópeni nagy 
nap. Már a kora reggeli órákban csakúgy 
özönlött a nép a közeli falvakból Pa­
lást községébe. Egész községek vonultak 
fel egyházi zászlókkal és áhitatos énekek­
kel dicsérve az urat.

A püspök már nyolc órakor hozzáfogott 
a templom végleges felszenteléséhez.

A szertartásnál segédkeztek neki a hely­
beli plébánoson s a jubiláns aranymisós 
vendégpapokon kívül a drógely-palánki 
esperesplebános, továbbá az Ipolysági, 
nómetii, f.-turi, rakoncai, födómnsi, gyerki 
és szécsénykei plébánosok.

Tíz óra után megnyitották a nép előtt 
az Isten házának ajtaját. Csak úgy tódult 
be a nép. Mindenki az első akart lenni, 
mindenki az első sorban akart lenni. 
Rendzavarás azonban nem történt. A pa­
dok még nem voltak betéve s igy több 
ezerre menő hivő hallhatta a szent igét a 
főpásztor ajkáról. Mert ő tartotta főpapi 
ornátusban az általa bőkezűen emelt re­
mek templomban az első szent beszédet.

A főpásztori szónoklat méltó volt Pa­
lástiéhoz, méltó ily ritka ünnepélyes al­
kalomhoz. A mint kellett is, alkalmi volt 
a szent beszéd. Templom felszenteléskor 
mondatott s igy tárgyát is a templom, e 
szenthely méltatásából vette.

Nagy beszédének voltak igen szép ré­
szei, de legszebb, legmeghatóbb a befeje­
zése volt, a mely személyi vonatkozású 
volt az ő aranymisós áldozárságára A 
püspök a prédikáció után megkezdte 
arany miséjét az Urnák bemutatni fényes 
segédlettel.

A nagy mise alatt Szabados Bólánó 
Bulczár Irén énekelte cl Endrődi Sándor 
Stella Maris-át, a melyet Szabados Béla 
ez alkalomra zonésitott meg.

Hogy Szabadosnó romok éneke és Sza­
bados orgonakisóreto mennyire hozzájá­
rulták az ünnepély emeléséhez s az áh itat 
emelkedéséhez, azt a jelen voltak elra­
gadtatása legjobban bizonyította.

Az ünnepélyes nagy mise után d. u 
két órakor ou dot adott a püspök. A szin­
tén általa emelt nagy díszes iskola ter­
mőben volt terítve hatvan személyre.

A rendezés terhét Luka Pál né, Ivánka 
Istvánná és "Zmeskail Györgynó úrnők 
viselték, a kiknek fáradságos munkájuk­
ért a püspök toasztjában külön köszöno- 

; tot mondott.
A püspök aranymiséjén s az ebéden a 

püspök fentebo említett vendégein és a há­
ziasszonyokon s a szintén megemlített 
plébánosokon kívül a következő hölgyek 
vettek részt: özv. Bartakovicsnó,jBartako- 

, vies Agostnó, Laky Károlynó, özv. No­
doczky Bertalanná, Pongrácz Emma. Pon- 
grácz Elememé, Szabados Bólánó. Továbbá 
a következők . Trianchi gr., Fábián Já­
nos esztergomi ez. kanonok, órsekujvári 
plébános, Bartakovics Árpád és Gusztáv 
cs. és kir. kamarások, Czibulya László 
alispán, llodorváry Antal, Luka Pál, 
Ivánka István, Nodoczky Zsigmond Gusz­
táv és Rezső, Szabados Béla stb. stb.

A kedves házi ur, a ki a szere leíró­
méi lóságával egészen lebilincselte a ven­
dégeket — mondta az első folköszöntőt. 
Egymásután éltetvén a pápát, a királyt, 
Vaszary bibornok érseket, Palást községet

a háziasszonyi tisztben eljáró Luka Pálnó 
Zmeskail Györgynó és Ivánka Istvánná 
urhölgyeket, valamint a többi vendégeket.

Tretter Mátyás esperes, kerületének 
papsága, Varjú Sándor palásti plébános 
hivei, Czibulya László a vármegye nevé­
ben éltették díszes szavakkal igen sike­
rültön a mecénás püspököt.

Ivánka István gondolatokban gazdag 
tósztban a más vallásuak tiszteletét és 
hódolatát fejezte ki. Kaposy Menyhért a 
püspök iskola és aranymisós társa régi 
reminiscenciákkal telt megható szavak­
ban köszöntötte fel a püspököt. Luka 
Pál Palásthy püspökön kívül egy másik 
Palásthy ivadékra mondott tósztot. özv. 
Bartakovicsnóra, Balogh Sándor ügyvéd 
és 48 as honvéd a hölgyekre, Szecsey Fe­
renc igen órzósteljes szavakkal a püspök 
három iskolatársát és aranymisós papot: 
Sikorszky prépost plébánost, Kaposy 
Menyhért és Bercsinszky Alajos esperese­
ket Köszöntötte fel.

Fábián János ez. kanonok Hontvárme- 
gye nemes családaiért, Fischet Ágoston 
a püspökért és Varjú Sándorért ürítettek 
poharat. Szolt még Balogh Sándor má­
sodszor is még pedig klasszikus tanú­
sággal

A jubiláns püspökhöz távirati gratulá­
ciót küldtek: Hornig Károly br. vesz­
prémi püspök. Sujánszky Antal nagypré­
post és az esztergomi főkáptalan.

Az estét, a püspök nagyszámú társaság­
ban Ivánka István és neje házában töl­
tötte.

Itt megújult az a pazar vendégszeretet, 
a melyben a püspöknek és vendégeinek 
egész palásti tartózkodásuk alatt ennyi 
részük volt. A héttői napon a püspök 
egy vendégpapja mondta az aranymiséjót.

A püspök vendégeivel együtt héttőn 
délben újra Luka Pál és neje vendégsze­
retetét élvezték

A délutáni vonattal utazott el Ipolyság­
ról a püspök a testi fáradság és szellemi 
kimerülés legcsekélyebb jele nélkül. Tisz­
teletére az állomásra kijöttek. Luka 
Pálnó, Laky Károlynó, özv. Ncdeczky 
Bertalanná, Pongrácz Emma, Szabados 
Bólánó.

Továbbá: llodorváry Antal, Luka Pál, 
Nodoczky Zsigmond, Fábián kanonok s 
a palásti, Ipolysági, f.-turi plébánosok stb.

A jelen voltak avval búcsúztak el a 
kitűnő püspöktől, a bőkezű tőpásztoi tol, 
hogy „ViszontlátásraP Adja Isten hogy 
minői előbb és minél többször, de ha 
máskor nem, úgy okvetlen még viszont­
látásra — a gyémántmisére. Úgy legyen !

Történelmi kiállítás.
A mi vármegyei történelmi kiállításunk 

a mely augusztus hóban fog megtartatni, 
általános érdeklődéssel találkozik a kö­
zönség körében. Bár első sorban a me­
gyére vonatkozó, a megyét érdeklő anyag 
lesz o történelmi kiállításban a megye 
közönségének bemutatva, de felölel min­
den általános érdekű történeti becsesei 
bíró tárgyat is a legrégibb időktől le 
egész napjainkig.

A kiállítás igazgatóságához már sokan 
küldtek be nagyerdőkü tárgyakat a kiál­
lításra. A többi között:

MnjlUluyi I.A»b1ö hr.

Majthónyi A. báró arcképét.Olajfestmény.
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HONTI LAPOK

Majthényi Antal bárónak főispán! ki- 
rnevezósót.

Majthényi Antalnak bárói oklevelét.
„Palatini Regni Hungáriáé“ citnii régi 

könyvét.
A selmeci tisztikar diszalbumát.
Egy Luka Izidor-féle diszalbumot.
Galgóc város disz feliratát.
Nyitramegye törvényhatóságának jegy­

zőkönyvi kivonatát.
Selmec város tisztikarától egy bányász- 

botot.
(Megjegyzendő, hogy ezek azok a tár­

gyak, a melyek Majthényi László báró 
fővárosi lakásán voltak. Lukanényéről a 
kiállításra szánt tárgyak a jövő hót folya­
mán lesznek beküldve )

Pongrácz Vinc/.e báré és »tje.

Pongrácz László altábornagy arcképét, 
.halotti címerét, gyászjelentését, három ki­
nevezési oklevelét, két lapot és egy Mili­
tär Schematismus-t 1848-ból.

És még a megyére vonatkozó három 
ritka könyvet.

,\y áry Alfons br.

Két régi pisztolyt.
Két régi lovassági kardot.
Két diszkardot.
Két lánczon lógó szeges buzogányt.
Egy ezüst Mária Terézia szobor lelep­

lezési emlékérmet.
Egy ezüst Rudolf és Stefánia házassági 

emlékérmet.
Egy „Ringtheater“ emlékérmet.
Nyáry Adolf br. altábornagy arcképét.
És még három régebbi fotográfiát, (az 

ogyik Baross Miklóst ábrázolja Garibal- 
dista egyenruhában.)

Vajda Pál.

Egy régi ezüst diszkardot.
Egy Rákóczy korabeli csákányt.

— Bandika vizsgája. Horváth Ban“ 
dika, a főispán aranyos kis fia csütör“ 
tökön vizsgázott le az elemi első két 
osztály tárgyaiból a nyéki kastélyban. 
A komolyképü cenzor-bácsik egyhangú 
véleménye szerint aranyos Bandika ki­
tünően állott helyt a szigorú cenzu • 
rának.

I.t’sl) fuiN/.lty Nánclor-

A honti tisztikar által neki ajándéko­
zott diszkardot.

Özv. Pongrácz Sándorné.

Pongrácz Sándor altábornagy arcképeit 
rendjeleit és kamarási jelvényét.

Egy diszalbumot.
12 drb. régi huszár képet.
Ferenc József és Erzsébet eljegyzési 

érmét.
Ferenc József és Erzsébet 25 éves há­

zassági érmét.
Egy zászlószentolósi emlékérmet.
Egy Ferdinand és egy Ferenc tallért.

Mobile János ás neje.

Egy régi uhlanus törzstiszti csákót.
Három katonai oklevelet.
Egy házassági engedély levelet 1848-ból.
lágy régi lovas tiszti patriatáskát.

INmgi‘ií<‘z Lajos.

Titkárrá történt kinevezési levelét 
1848-ból.

A „Honti Közlöny“ évfolyamát 1880-ból.
Két levólalbumot. (Eredeti levelek 

gyűjteménye.)
Ipolyi Arnold arcképét.
A „Pesti Napló“ egyes számait 1856, 

18(11 és 1866-ból. (Honti vonatkozású köz­
leményekkel.)

Egy előfizetési felhívást a „Honti Új­
ságára 1848-ból.

Továbbá számos megyei érdekű felhí­
vást, aláírási ivet, újságszámot, progra­
mot, közgyűlési jegyzőkönyvi kivonatot 
stb stb.

Podhorszky S,ászló.

Egy hímzett báró Schmidt címert.
Egy hontmegyei jegyzőkönyvi kivona­

tot 1846-ból.
DcssctvlTy Arisztid.

Dessexvffy Arisztid aradi vértanú erek­
lyéiből három pipát.

Pongrácz Aladár.

Három régi kardot.
Egy régi huszárpisztolyt.
Egy „Militär Schematismus“-! 1347-ből.
P. I—s alezredes arcképét.

tjrac/.a Hytlrgy.

\ hétről.
— Személyi hírek. Helmbacher Nándor kir. 

törvényszéki elnök a kir. járásbíróság ügymene­
tének megvizsgálására Selmecre utazott. — Jakab- 
ffy István volt szálkái orsz. képviselő két napon 
át városunkban időzött.

— Bizottsági ülések. Megyénk köz- 
igazgatási bizottsága holnap e hó 6-án dél­
előtt 10 órakor Horváth Béla főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülését tartja. Ezt kö- 
vetőleg a gyámügyi fölcbbviteli választmány 
ül össze.

— Juniális. Az Ipolysági-korponai 
vasút mérnökei a póterpáli elmaradt ju- 
niálisukat vasárnap, e hó 10-én Te reny­
hén okvetlenül megtartják. A rendezőség 
külön meghívót nem ad ki, hanem lapunk 
utján hívja meg az érdeklődőket a sike­
rültnek Ígérkező mulatságra.

— Uj tisztviselői állások. Horváth 
Béla megyénk főispánja az újonnan 
rendszeresített LV-ed aljegyzői, és köz­
ponti szolgabirói állásra pályázatot 
nyitott. Előbbi javadalma 800 Irt fize­
tés és 150 frt lakpénz. utóbbié 850 
frt fizetés 170 frt lakpénz. A minősítése 
igazoló okmányokkal felszerelt pályá­
zati kérvények a főispánhoz e hú 15-ig 
küldendők be.

— Pj állami anyakönyvi-*. A belügyi m. 
kir. miniszter Konkoly Zoltán szobi körjegyzőt a. 
szobi állami anyakönyvi kerületbe anyakönyvessé 
nevezte ki.

legutóbbi
A kormány és a jégkárok. A

miniszteri tanácskozáson, 
szoba kerültek az ország több részében 
pusztított jégviharok és az ezek által 
okozott, károk. Megbeszélték ennek 
kapcsán azokat a módozatokat, ame­
lyek által a megkaro'Ultakon a kor­
mány segíthet. Ebből a célból szüksé­
ges, hogy a károkról, amenyire csak 
lehet, pontos adatok álljanak a kor­
mány rendelkezésre. A föld mivel és ügyi 
minisztérium már intézkedett is az 
adatok .pontos összegyűjtésére. A ve 
zérelvet ezuial is az fogja képezni, 
ami hasonló eseteknél eddig is vezette 
a kormányt. Első sorban adó lei fásokra 
és elenged sekre van kilátás. Az ada­
tok beér Kezébe után a pénzügyminisz­
ter tol fogja hívni ama pénzügyigaz- 
gatóságoka.r, melyeknek területén kár 
e „ett, hogy javaslatot tegyenek a ká­
rosult gazdák adóbehajtásának halasz­
tására s arra, hogy hol szükséges az 
adót részben, vagg egészben elengedni. A 
múlt évben 5.400.000 irtot írtak le 
elemi csapások címén az adókból. Az

— Holdfogyatkozás. Felhőtlen kék 
menyboltozat és tiszta levegő kedvezett 
annak az érdekes égi tüneménynek, 
melyet az asztronómusok vasárnap estére 
jeleztek. Esti 9 óra táján a hold pufók 
korongján balról kezdődött az olsötóiodós. 
Negyedóránként tisztán észlelhető volt, 
hogy egyre nagyobb falatokat harap le a 
föld árnyéka az ezüstös korongból. Tiz 
óra tájt az egész holdat sötét áttetsző fá­
tyol boritolt'), csak a peremén hagyva 
meg egy kis ezüst ivet. Aztán jobbra hú­
zódott le éjszakai vándorunkról a sötét 
árnyék s éjféltájt megint makulátlan fe­
hérségben ragyogtatta bágyadt sugarait. 
A szép látványosságot nálunk is sokan 
megnézték.

- l’j ."illaton«si járások. A nagycsalomiai és 
báli járásban két megyei állatorvosi állás lett 
rendszeresítve. Javadalom GUÜ frt fizetés, 2U0 frt 
utiátalány. A pályázati kérvények megyénk főis­
pánjához e hő 15-ig küldendők be. A két állás 
kinevezés utján lesz betöltve.

— .Minta magániskola cimü múltkori 
közleményünkben a tanító valódi neve Horn 
Fi pót sajtóhibából Stern- nek lett szedve, a 
mit most 1 vlvreiuazilunk.

„Xyilt-tör.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerit.)

Köszönő nyilatkozat.

idén minden valószínűség szerint ennél
nagyobb összegű leírásra lesz szükség.

— A jegvertekért. A múlt heti

Kossuth Lajos ereklyéiből egy széket.
A mftrla-noslrnl vlchánia.

A Pálosok történetét, könyv 1663-ból. 
Két Esztergom egyházmegyei Schorna- 

tiamust 1833 és 1848-ból.
Egy hontmegyei földbocslósi kimuta­

tást 1808-bol.

rettentő jégzivatarok tudvalevőleg me­
gyénkben is sok helyen tönkretették a 
viruló termést, nehéz helyzetbe sodorva 
a szegény gazdákat. A bekövetkezhető 
bajok orvoslására szükséges hatósági 
intézkedések megindítására a legilleté­
kesebb hatóság, megyénk mezőgazdasági 
bizottsága, mely ma délután 3 órakor 
ülést tart, és a holnapi közigazgatási 
bizottság elé üdvös javaslatot fog fel­
terjeszteni.

Alulírott, bnjtai lakosok ezennel hálás 
szívvel köszönetét szavazunk a trieszti 
általános biztosító társaságnak 
(Assicuraziorit Generali) mint a moly tár­
sulat Ipolysági főügynökségóuól; tekintetes 
Winter Sándor és fiai uraknál valánk 
biztosítva, lolyo hó 23-án szenvedett, tűz­
kárunk — minden más társulatot mog- 
olőzvo — már e hó 28-án bevégozott ieg- 
móltányosabb rendezéséért, miért is e tár­
sulatot polgártársainknak legmelegebben 
aj ári ha tűk.

Kelt Bnjta, 1898. június 28.

— Mázsás hír. Mrdz József, baglyasi tanító 
jegyet váltott Öltik Margittal, néh. Ölük Mihály 
háti szolgabiró leányával.

Haha Máté 
líodui- Aulai 
.lakai) István 
Hvnltv Péter 
Kovács Anna 
Vilma.jcr dánon 
Kovács 4lás|>ár

Zsitna Antal 
Kiírni l'lrnö 
Simon András 
Kovács Sándor 
Kovács l*ál 
Kovács Lajos 
Kovács Károly
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21,421. 1. 1898. szám.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. pénz- 
ügy minisztérium f. évi május 30- 
án 22,744. sz. a kelt ren delete ér­
telmében, — közhírre tétetik, 
miszerint a kir. adóhivataloknál 
a be- és kifizetések teljesítésének 
ideje délelőtt 9—12-ig, délután 
pedig 2-tól 5-ig állapíttatott meg.,

Ezen időn kívül be- és kifize­
tések nem teljesíthetők.

Léván, 1898. évi junius 25-én.
M. kir. Pénzügy-igazgatóság.

J Teljesen ártalmatlan. I
3 Antiseptikus és hygienikus ^

< Hölgy-óvszer. »
I Teljes biztos hatással, használatban ki- J
4 méletes és nem kellenek többé semmi- P 
jjj nemű gyöngédtelen és ártalmas gummi )

vagy spongya-cikkek. ^
1 doboz (12 drb.) 1 frt 50 kr. pon- | 
tos használati utasítással 1 írt 
75 kr. elöleges beküldése után 

bementve.
Kapható a feltalálónál 

László József gyógyszerésznél 
Maros-Újvár. (Erdély.) 

Budapesti főraktár : Török József 
gyógyszerész, Kerpel, Fehérsas 
gyógyszertár Lipöt-körut 28. sz. 

Bárhova discrét, szétküldés. 
(Telefon 3617.) i — 30

Célszerű és kíméletes.
4

VIGYÁZZ!
Legjobb alkalom kínálkozik olcsó és 

jó bevásárlásra a Neuspiler féle di­
vatáru üzletben (az ávvaszéki hiva­
tallal szemben) hol az összes bolti 
árucikkek — elköltözés miatt — 30—40 
°/o-kal leszállított árban szerezhetők be, 
ni. p. a következő áruk: Női, férfi és 
gyermekkalapok, női, férfi és gyermek 
cipők, harisnyák, női és férfi fehérnemüek, 
szallag, csipke, fátyolok, keztyük, fűzők, 
ablakfüggönyök, paplanok, futószőnyegek 
és eredeti karika hajóval ellátott Singer- 
féle varrógépek. 2—3

«^Mindenbőla legszebb választék.

6. 7. sorsz. a. bejegyzett közöslegelő és 
erbőbeli illetőségből Péter István végrehaj­
tást szenvedettet illető felerészre 786 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási arban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1898 évi jullus lió 
23-ik napján d. e. 10 órakor Helembán
a községi bíró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 79 frtot, 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §- 
ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz a. kelt 
igazságügy ministen rendelet 8 §-ában kije­
lölt ovadékképea értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-n értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vámos-Mikolán, 1898. évi március 
hó 7 napján. A v.-mikolai kir. járásbíróság

A járgány gö\cséplö stb.-vel bíró t. c. 
gaz da közönségnek tudomására hozom, mi­
szerint az 1893 évi XXVIII. te. 1. §.i 
pontja, továbbá a 7318/94. B. M. és 
1543/VI. 94. K, M. rendeletekben előirt 
és beszerzendő

orvosi kötöző-szerek
csinosan kiállított faládikában franko szál­
lítással 5 frt 50 krért kaphatók.

Dr. Sztankay Aba
vegyészeti laboratóriuma

Bát.

mint tkvi hatóság.

30. 1898. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámos-mikolai kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár végrehajtóénak Péter István 
helembai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
7 frt 65 kr. tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a vámos-mikolai kir. já­
rásbíróság területén lévő Ilelemba község 
határában fekvő, n helembai 421 sztjkvben 
felerészban Péter István, másik felerészben 
Péter Pál és Péter Márton tulajdonául be­
jegyzett I. 1. sor 20 hr. 22 összeirási számú 
egész ház udvar és kertre — az 1881. LX. 
t.-c. 156 § ának d) pontja értelmében —
úgy az I. 2 sor 1780 lnsz. „öreg házhelyek“ 
nevű dűlőbőli szántóföldből valamint az 1.

Markovich
kir. jbiró.

iE 0.

ifi Hirdetés. '0
ii§j£ Egy éltes Özvegy uriasszony. jfc

ki a háztartás összes ágaiban 0
'0 jártas, ajánlkozik szerény fel- '0

tételek mellett, mint liázveze- '0
tőnő. Cim a kiadóhivatalban. 0.

Jgtó 3 — 10 0

X ö

I- "

*3

ü

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ^
BUDAPEST, Váczl-körút (»3. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

■ , ., , „ I" - I § « I 2V0 egész 12lóerőig, s/aliiia-kazH-Locomobil és gózcseplogep-Keszlefek továbbá j»»rgAi»y-csépir»-
gépek, here-cséplftk, tisztitó-rost Ak, konkolyozók, kaszáló- és arató­

gépek, széiiagyüjtók,

*•: 1 ft.
-r , -ja^ 1

1É

I És >:K' *>'>: • , p- • - ri: íA-ZöL-..'*/ 1—
legjobb sorvetógépek, boronák, szecska vágók, répa vágók, kukorlrz.a-

morzsolók, darálók, órló-malnmk, egye­

temes aczélekék, két- és háromvasú 

ekék és min­

ies len egyéb A3
^ gazdasági

gépek. 8 7~“NÁjA---.
Rézulites árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

ZIVATTYUKATII mÜZFECSKENDOKETÍ
házi, ipari mezőgazdasági és I á ; k8 a = na,fia.ini as
egyéb nyilvános célokra kéz, É V °SI’ kOZSe01’ 9azaasafll es| 

járgány és eröhajtásra 22-40 gyári tűzoltóságoknak

harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Biizmcntesen működő pöcegödör tiszti tó készülékeket, utcai...
öntöző-kocsikat, sarka varókat jjp

készít és ajánl a ](;.
!BUDAPESTI SZIVATTYÚ és GÉPGYÁR. |

BÉSZV.-TÁBSASÁG (ezelőtt W V I E11, FE 1 í p
BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIUT 45. [][:<

,. . . ——— m
fflST Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. [!•)

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoVsaajtóján Ipolyságon.


